В г. Ишимбай вынесен приговор по факту торговли анаболическими стероидами
Ишимбайский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 35-летнего местного жителя.
Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст.234 УК РФ (незаконный оборот сильнодействующих веществ в целях сбыта), ч.1 ст.174.1 УК РФ (легализация преступных доходов).
В суде установлено, что молодой человек занимался тяжелой атлетикой и принимал запрещенные стероиды.
Он приобрел крупную партию сильнодействующих веществ и разместил в мессенджере рекламу об их продаже. Мужчина через Интернет заказал специальный аппарат для изготовления капсул, пустые флаконы, этикетки и в арендуемом гараже организовал подпольную лабораторию.
Готовую продукцию в виде таблеток и внутримышечных инъекций он отправлял покупателям почтовой посылкой, а деньги получал на свои банковские карты и в последующем обналичивал.
В ходе обыска сотрудниками полиции по месту жительства обвиняемого и в гараже изъяты запрещенные вещества общей массой более 14 кг, а также 194 флакона с жидкостью.
Подсудимый частично признал вину в совершенном преступлении.
Суд назначил ему наказание в виде 2-х лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима, со штрафом в размере 80 тыс. рублей.
Приговор не вступил в законную силу.
Старший помощник межрайонного прокурора БаязитоваЗульфияРавилевна





В Ишимбае по материалам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело о воспрепятствовании законной предпринимательской деятельности
Ишимбайская межрайонная прокуратура провела проверку по обращению главы КФХ о неправомерных действиях сотрудников местной администрации.
Установлено, что в феврале 2010 года между коммерсантом и муниципалитетом заключен договор аренды земельного участка на 10 лет для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства.
В последующем администрация района неоднократно отказывала индивидуальному предпринимателю в заключении нового договора аренды, а в сентябре 2020 года изъяла участок.
Согласно земельному законодательству заявитель имеет преимущественное право на продление договора.
В результате неправомерных действий чиновников было ограничено право КФХ на осуществление законной предпринимательской деятельности.
Прокуратура направила материалы проверки в следственный орган для решения вопроса об уголовном преследовании. По результатам их рассмотрения возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 169 УК РФ (воспрепятствование законной предпринимательской деятельности).
Ход и результаты его расследования находятся на контроле надзорного ведомства.

помощник межрайонного прокурора РаимовДиасЛинерович










Вступил в силу приговор в отношении жителя г. Ишимбай, столкнувшего свою знакомую с 9 этажа
 
Верховный суд республики утвердил приговор по уголовному делу в отношении 32-летнего ишимбайца.
Ранее Ишимбайский городской суд на основании вердикта коллегии присяжных заседателей признал его виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража) и назначил 15 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, с последующим ограничением свободы на 1 год.
В суде установлено, что днем в июле 2019 года обвиняемый, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры со своей знакомой вытолкнул её в открытое окно 9 этажа и скрылся с места происшествия. Потерпевшая скончалась на месте от падения с высоты.
Кроме того, в мае прошлого года мужчина похитил с банковской карты погибшей 21 тыс. рублей и распорядился ими по своему усмотрению.
Не согласившись с приговором, подсудимый обжаловал его, просил оправдать, поясняя, что девушка сама выпала из окна.
Верховный суд республики признал вину мужчины доказанной, доводы прокуратуры обоснованными, оставив приговор без изменения, а жалобу – без удовлетворения.
Межрайонный прокурор Чистяков Степан Владимирович












«3 жителей г. Ишимбай осуждены на длительные сроки лишения свободы за разбой и причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть».
Приговором Ишимбайского городского суда от 05.02.2021 трое  жителей г. Ишимбай приговорены в общей сложности к 43 годам лишения свободы за совершения ими ряда особо тяжких преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 и п «в» ч. 2 ст. 162 УК РФ и других. 
[bookmark: _GoBack]В ходе следствия установлено, что фигуранты дела – знакомые между собой двое мужчин и женщина, после распития спиртных напитков решили совершить разбойное нападение на пожилого жителя Ишимбая. С этой целью они незаконно проникли к нему домой и стали его избивать с целью хищения имущества и личных документов. При этом, свидетелем этого дикого преступления стала родная сестра потерпевшего, у которой преступники также открыто похитили телефон. Оставив избитого мужчину и его напуганную сестру, трое разбойников с похищенным скрылись с места преступления и продолжили употреблять спиртное дома у одного из них.   
Вследствие причиненных тяжких телесных повреждений 67-летний потерпевший скончался  в медицинском учреждении.
В ходе судебного следствия осужденные вину признали частично.
Судом по совокупности преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111, п. «г» ч. 3 ст. 158, ч. 1 ст. 161, п «в» ч. 4 ст. 162 и ч. 2 ст. 325 УК РФ,   подсудимым, с учетом общественной опасности совершенных преступлений назначены наказания в виде 16, 14 и 13 лет лишения свободы.

Старший помощник межрайонного прокурора Исламшин Ринат Ахметшарипович

